



拉萨市教育系统上好《铭记历史 建设新西藏》思政课

回望沧桑巨变 凝聚奋进力量

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市教育系统铸牢中华民族共同体意识教学指导委员会精心组织,在拉萨市实验小学教育城分校,一堂别开生面的思政课正在热烈进行。

课堂内容丰富多彩,主要分为三个部分。首先是“回望过去,珍惜当下”环节。为了让遥远而抽象的历史变得真实可感,课堂上播放了大量珍贵的历史影像资料。

“共产党来了变了天,百万农奴翻身做主人”环节。授课人精心设置了一系列问题,如:西藏和平解放的时间、民主改革的经过、自治区成立的意义等。

“分享新西藏建设成就及讲述模范人物事迹”环节。授课人以自己的亲身经历为切入点,向同学们讲述了在建设新西藏的征程中涌现出的众多感人故事。

通过这节课思政课,同学们深刻地明白了一个道理:没有共产党,就没有今天幸福美好的生活;没有共产党,就没有社会主义新西藏。

时讯快递

拉萨市曲水县才纳乡幼儿园开园

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)日前,拉萨市曲水县才纳乡举行幼儿园开园典礼,标志着曲水县乡村学前教育事业迈上全新发展阶段。

据悉,才纳乡幼儿园于2022年12月动工,2023年12月竣工,投资2773.03万元,占地13320平方米,建筑面积5148.99平方米,设9个班级,可容纳270名学生。

家长对幼儿园环境设施赞不绝口,并感谢园方精心筹备。

共青团墨竹工卡县委员会

举办“抵制校园霸凌 反对校园暴力”专题讲座

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,共青团墨竹工卡县委员会在墨竹工卡县中学、尼江乡小学举办“抵制校园霸凌 反对校园暴力”专题讲座,共160余名学生参与。

活动邀请西藏星光社会服务中心讲师宗吉作为主讲人,向学生讲解校园霸凌的种类和危害性,结合典型案例教育青少年如何应对校园暴力。

查、小组讨论等环节,引导同学们积极参与,不仅增强了学生对校园霸凌的认识,也普及了相关的法律知识。

此次专题讲座,进一步提高了学生对校园霸凌的防范能力,也为创建平安、和谐的校园环境奠定了坚实的基础。



近日,拉萨市城关区纳金街道古泽村党支部联合拉萨市档案馆、城关区司法局开展新旧西藏对比展览志愿服务主题党日活动。

本报记者 格桑伦珠 摄

把民生实事办到群众心坎上

本报记者 拉巴桑姆



们载歌载舞,用精彩的表演歌颂党恩、歌唱祖国。观众被表演深深吸引,跟着节奏摇摆身体,鼓掌欢呼,现场气氛热烈而庄重。

而更为激动人心的时刻,是乃琼社区公寓楼不动产权证书的发放。当主持人宣布举行“848套公寓楼”不动产权证书发放仪式时,现场爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。

记者了解到,自2015年起,乃琼社区的居民就多次向居委会提出申请,希望利用社区内闲置的土地建设公寓楼式居民住房。

随着活动的深入进行,现场的氛围越来越热烈。大家纷纷表示,这次活动不仅让他们感受到了党和政府的关心关爱,也让他们更加坚定了共同奋斗、创造美好生活的信心和决心。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。

近年来,拉萨市堆龙德庆区乃琼街道始终秉承“想民之所想,急民之所急”的服务理念,积极回应民生关切,深入推进各项惠民工程。

不动产权证书,他们的心中充满了感激和喜悦。乃琼社区居民扎西说:“我从小就生活在这里,见证了社区的变迁。以前,我总是羡慕那些住在高楼里的人们。现在,我们也拥有了属于自己的公寓楼,这种感觉真是太棒了!

活动现场,记者还看到了一些特别的场景:有的居民带着孩子来到现场,让孩子亲身感受这一激动人心的时刻;有的居民则邀请了自己的亲朋好友,共同分享这份喜悦和幸福。

随着活动的深入进行,现场的氛围越来越热烈。大家纷纷表示,这次活动不仅让他们感受到了党和政府的关心关爱,也让他们更加坚定了共同奋斗、创造美好生活的信心和决心。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。近年来,拉萨市堆龙德庆区乃琼街道始终秉承“想民之所想,急民之所急”的服务理念,积极回应民生关切,深入推进各项惠民工程。

街道领导深入基层,了解群众需求,制定切实可行的政策措施。在改善居住环境、提升公共服务、促进就业创业等方面取得了显著成效。

乃琼社区相关负责人表示,将继续用实际行动为居民排忧解难,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。将继续关注居民的需求和诉求,积极争取政策和资金的支持,推动社区各项事业的发展。

同时,也将加强社区管理和服务工作,提升居民的生活质量和幸福感。此次活动不仅是对西藏百万农奴解放65周年的纪念,更是对社区居民生活改善和民生福祉提升的一次生动体现。



关注心理健康 呵护青少年成长

为增进孩子与家长对青少年心理健康知识的了解,近日,拉萨市城关区吉崩岗街道人大工委组织开展以关注青少年心理健康为主题的专题讲座,特邀拉萨市城关区金牌宣讲员阿旺顿珠授课。

图为阿旺顿珠深入浅出地阐释青少年心理健康要点,并就初中生心理特征、学习方法与家庭教育等方面进行生动讲解。

本报记者 格桑伦珠 摄

社区之窗

拉萨高新区食安办

推进食品安全责任保险落地生效



本报拉萨讯(记者 卢文静)今年以来,拉萨高新区食安办立足实际,以“政府引导+企业参与+市场化运作”模式,全力推进食品安全责任保险落地生效。

高新区食安办组织多家保险机构进行探讨、磋商,在拉萨市食品安全责任保险工作方案和保证保费不变的基础上增加险种,进一步细化承保方案,并多次召开工作部署会、协调会、座谈会,强化落实农贸市场主管

在生产经营场所内发生因食物中毒或其他食源性疾患,或因食物中掺有异物造成的消费者人身伤亡或财产损失风险,同时,提升了经营场所范围内因火灾爆炸、经营场所及相关设施维护维修不当、工作人员过失造成消费者损失的风险保障力度,成为消费者“舌尖上的盾牌”。

截至目前,高新区农贸市场共有38家经营主体购买保险,每家经营主体可获得保障为每次事故责任限额60万元;每次事故每人责任限额30万元,累计责任限额60万元;每人意外伤害医疗费用限额3万元。

下一步,拉萨高新区将以提高监管效能为核心,创新服务手段,秉承“服务走在监管前”工作理念,坚持为民办实事,进一步推动“互联网+”新技术、新模式、新理念与社会共治深度融合,不断提高食品安全保障和社会共治水平,实现“企业减负、百姓受益、社会共治”的多赢效果。

拉萨经开区政法办

深入社区开展《民法典》专题讲座

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,拉萨经开区政法办邀请村居法律顾问国昂律所次旺扎西律师在德吉康萨社区开展《民法典》专题讲座,德吉康萨社区“两委”、工作专班、驻村工作队、“双联户”代表以及群众80余人参加。

活动现场,讲师主要以《民法典》的立法背景、体例结构、重大意义、主要条款以及民法典的一些变化等重点内容为主线,结合日常生活,用缜密的逻辑、鲜活的案例、通俗的语言,讲述了《中华人民共和国民法典——婚姻编》的相关法律知识要点,从婚姻家庭编8大亮点、重点条文理解、相关案例解析等方面,对婚姻家庭编中结婚、家庭关系、离婚、夫妻共同财产等内容作了细致讲解,让大家对法律中有关婚姻家庭理论有了新的认知,也让大家在面对婚姻家庭纠纷时更好地运用法律手段解决纠纷。

通过此次专题讲座,广大群众更加深刻地认识到学习和运用《民法典》的重要性,切实增强了广大群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识,引导大家用法律武器维护自己合法权益。群众纷纷表示,在此次讲座中获益良多,学到了很多婚姻家庭方面的法律知识,知道了如何采取合法途径去维护自己的合法权益,活动取得了良好成效。